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Förebyggande arbete och tidiga insatser för barn och 
unga 

Beslut 
Fritidsnämnden redovisar till kommunfullmäktige hur nämnden följer upp dess 

samverkansavtal, överenskommelser och handlingsplaner om det förebyggande arbetet för 
barn och unga i enlighet med tjänsteskrivelsen daterad 2015-11-16. 

Fritidsnämnden förklarar paragrafen omedelbart justerad. 

Ärendet 
Kommunfullmäk;ige beslöt den 19 oktober 2015 att avslå förslagen i motion om 

förebyggande arbete och tidiga insatser för barn och unga. Kommunfullmäktige beslöt 

samtidigt att uppdra åt socialnämnden och fritidsnämnden att redovisa hur befintliga 
strategier, samverkansavtal och överenskommelser om det förebyggande arbetet för barn 

och unga följs upp och utvärderas av respektive nämnd. 

Fritidsnämnden har inga beslutade strategier, samverkansavtal och överenskommelser om 

det förebyggande arbetet för barn och unga. 

De verksamheter och anläggningar som fritidsnämnden ansvarar för och finansieras följs 

upp kontinuerligt genom olika undersökningar där deltagare/utövare/besökare och 

föreningar lämnar synpunkter på verksamheterna och anläggningarna i olika 
undersökningax. Fritidsnämndens tjänste.män gör kontinuerligt verksambetsbesök och 
bjuder in olika aktörer till dialog. Fritidsnämndens olika uppdragstagare lämnar regelbundet 

verksamhetsredovisningar till nämnden. 

Fritidsnämnden kommer årligen att följa upp fritidsstrategin och kommande handlingsplan 

som ska knytas till strategin. 

Handlingar i ärendet 
Kultur- och fritidsenhetens tjänsteskrivelse den 6 november 2015 

Beslutsgång 
Fritidsnämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut. 

Fritidsnämnden förklarade paragrafen omedelbart justerad. 

Utdrags bestyrkande 
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Viktor Ellström (S) och Bosse Ståldal (NL) med instämmande av Pascal Fall (MP) och 

Ninni Lindberg (MP) lät anteckna följande till protokollet. 

"Det behövs en övergripande strategi och mål för hur man jobbar med förebyggande 
insatser hos unga. Moderaterna har här avslagit en motion för att ställa frågan till nämnden 

om de gör något arbete i den, svaret är nej. Nackas ungdomar är kända som de som dricker 

och använder droger mest i landet. Detta tas inte på allvar om man avslår politiska krafttag 

som syftar till att motverka problemen som uppstår redan i tonåren. Det är viktigt enligt 
oss att politiken inte fastnar i en logik om att "någon annan löser det" vi måste ta ansvaret 

här och nu för att motverka att ungdomar hamnar på glid in på ett spår med droger och 
kriminalitet." 

Louise Granath (L) och Richard Wendt (M) lät anteckna följande till protokollet. 

"Vi är oroade över ungdomars ökade användning av droger. Vi är också oroade över den 

psykiska ohälsa som ökar, framför allt hos tjejer. En strategi för att förebygga och främja 
arbete för ungas hälsa och välbefinnande behövs därför." 

Pascal Fall (MP) och Ninni Lindberg (MP) lät anteckna följande till protokollet. 

"Vi i Mp vill låta anteckna om att vi vill utöka strategin till att se ett helhetsperspektiv på 
våra ungdomar. Så att vi satsar på nya former nya verksamheter för att förbättra/ förebygga 
ohälsa bland Nacka kommuns barn och ungdom." 

Utdrags bestyrkande 


